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Роль керівника у процесах управління змінами стає критично важливою для 
успішної реалізації стратегічних цілей організації та забезпечення її стійкості у 
майбутньому. Керівник повинен бути готовим до змін, бути ефективним 
лідером, забезпечувати ефективну комунікацію, управляти ресурсами та мати 
знання про глобальні тенденції та інновації у публічному управлінні. Процеси 
змін потребують оперативного реагування керівників будь-яких сфер, адже 
саме від оперативності керівника у великій мірі залежить яким чином буде 
розвиватися та чи інша керована організація. Оперативне реагування на зміни в 
середовищі із подальшим впровадженням змін, як результат такого реагування, 
і є запорукою сталого та конструктивного розвитку як організації так і 
суспільства в цілому. 

Список використаних джерел 
1. Формування елементів системи управління змінами на підприємстві. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді та практичними 
завданнями. 

Глибокі перетворення в усіх сферах суспільного життя, викликані 
утвердженням європейського вектора розвитку, подальша демократизація 
суспільства, національне відродження України зумовили необхідність 
докорінного перегляду підходів до державного управління. Побудова 
незалежної демократичної держави в умовах світових глобалізаційних процесів 
потребує створення якісно нової системи публічного управління з урахуванням 
як реалій сучасного життя й перспектив соціально-економічного розвитку, так і 
досвіду управління розвинутих країн світу та вітчизняний історичний досвід. 



107 

Особливо актуальними для розвитку сучасного періоду державного 
управління є процеси глобалізації та інтеграції. Як слушно зауважив професор 
Д.Полозенко, світова фінансово-економічна криза 2008–2009 рр. охопила не 
лише країни, що формують ринкову економіку, а й індустріально розвинуті, 
завдала значних матеріальних і фінансових збитків. 

Світові глобалізаційні процеси сьогодні зумовлюють поширення 
визнаних світовою цивілізацією цілей і цінностей суспільного життя. Їх 
формування потребує побудови публічної сфери, заснованої на демократичних 
засадах, запровадження адекватних засад публічного права, і, як наслідок, 
системи публічного управління. Як відомо, структуроформуючими факторами 
національної ідентичності є економічні, політичні і культурно-історичні 
чинники, які в суспільній свідомості громадян формують смисложиттєві та 
державотворчі завдання, – необхідність збереження суверенітету країни, 
потребу забезпечення прав і свобод людини та демократичного способу життя 
народу, зацікавленість влади й громадян у розбудові демократичної, правової, 
соціальної держави тощо. 

Досліджуючи сутність глобалізації та її вплив на трансформацію функцій 
держави, потрібно зауважити, що більшість науковців є солідарними в тому, що 
глобалізації неможливо дати якесь єдине визначення, незважаючи на те, що 
саме уявлення про неї має давнє коріння. Американський політолог Е.Гідденс 
дає таке визначення: “глобалізація – це розширення світових соціальних 
зв’язків, які з’єднують віддалені регіони таким чином, що місцеві події 
розвиваються під впливом подій, які відбуваються за багато миль від них”.  

У вужчому розумінні – це є перетворенням певного явища на планетарне, 
таке, що стосується всієї Землі. Основними наслідками глобалізації є 
міжнародний поділ праці, міграція в масштабах усієї планети капіталу, 
людських та виробничих ресурсів, стандартизація законодавства, економічних 
та технічних процесів, а також зближення культур різних країн. Це об’єктивний 
процес, який має системний характер, тобто охоплює всі сфери життя 
суспільства. У результаті глобалізації світ стає більш пов’язаним і залежним від 
усіх його суб’єктів. Відбувається збільшення як кількості спільних для груп 
держав проблем, так і кількості та типів інтегрованих суб’єктів. 

Публічне управління – це пошук у найкращий спосіб використання 
ресурсів задля досягнення пріоритетних цілей державної політики. 

Американський учений Д.М.Шавріц у Міжнародній енциклопедії 
державної політики та адміністрування запропонував таке тлумачення: 
“Публічне управління – це галузь практики та теорії, яка є ключовою для 
публічного адміністрування та зосереджена на внутрішній діяльності 
державних установ, зокрема на вирішенні таких управлінських питань, як 
контроль, керівництво, планування, організаційне забезпечення, забезпечення 
інформаційними технологіями, управління персоналом та оцінка ефективності”. 

Досліджуючи динаміку глобалізації, спинимося на певних факторах, що 
сприяють прискоренню глобалізаційних процесів. 

Глобальні процеси призводять до серйозних зрушень в організаційно- 
управлінських системах, трансформуючи не лише владні механізми, а й усю 
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сучасну систему координат існування держави. Переосмислюється роль, 
структура, функції та авторитет держави. Виникає суперечність: для 
комплексного розв’язання соціальних проблем потрібне зростання ролі 
держави, а в умовах глобалізації її роль зменшується. Під впливом глобалізації 
відбувається злиття національних систем публічного управління, що стають 
складовою глобального управління. Під глобальним управлінням розуміється 
процес забезпечення глобальними акторами нівелювання негативних і 
посилення позитивних для людської спільноти ефектів глобалізації шляхом 
використання засобів і механізмів, які діють на різних рівнях – локальному, 
національному, регіональному і глобальному. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. 
Економічний та соціально- політичний розвиток України сьогодні 

відбувається під дедалі більш потужним впливом глобалізації. У загальному 
вигляді глобалізацію можна уявити як сукупність процесів становлення більш-
менш єдиних загальносвітових ціннісних систем у всіх сферах людської 
життєдіяльності. Виконання цього завдання в Україні потребує формування 
публічної сфери, що базується на демократичних засадах, і як наслідок 
переформатування сучасної системи публічного управління в країні. 

Глобалізаційні процеси спричиняють невідворотну структурну 
трансформацію систем публічного управління всіх без винятку країн світу. 
Факторами, що прискорюють глобалізацію, є економічні, технологічні, 
соціальні, політичні та міжнародні. 

Підбиваючи підсумок, зауважимо, що Україна поступово інтегрується в 
міжнародні глобалізаційні процеси. Позитивний чи негативний вектор змін від 
глобалізації залежить від рівня розвитку національної політичної та 
економічної систем країни. Публічну політику та систему публічного 
управління України слід формувати відповідно до факторів глобалізації, аби 
знешкодити можливі негативні наслідки та максимізувати вигоди. 

Для України основною вимогою сьогодення є спрямування глобалізму не 
лише на осмислення світових проблем і процесів, а, передусім, на наукове 
забезпечення управління сучасним розвитком країни. Тому вважаємо за 
необхідне подальші дослідження зосередити на пошуках такого механізму 
функціонування держави, який би дав змогу не тільки забезпечити високий 
рівень захищеності держави від загроз і викликів глобалізації ХХІ ст., а й 
безперешкодно користуватися перевагами глобалізації в національних 
інтересах. Ураховуючи всеохопний вплив глобалізації на правову, політичну, 
економічну системи держави, соціально-культурну сферу суспільства, одним з 
основних завдань публічного управління, пов’язаних із глобалізаційними 
процесами в майбутньому, є пошук норм, інститутів та механізмів, які могли б 
забезпечити більш ефективне управління на місцевому, національному, 
регіональному і глобальному рівнях для збереження переваг глобальних ринків 
та конкуренції й забезпечення національної безпеки, збереження 
інформаційних ресурсів для того щоб глобалізація служила інтересам людини, 
суспільства та держави в цілому. 
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Постановка проблеми. Першорядне значення в процесі розкриття 

сутності проблеми стратегічного планування соціально-економічного розвитку 
держави має визначення її термінологічного апарату. Значна кількість 
досліджень фундаментальних теоретичних проблем стратегічного планування 
призвела до певної міри розрізненості у формулюваннях основних дефініцій, 
визначенні етапів процесу стратегічного планування, класифікації стратегій. 
Крім того, значення більшості основних термінів, що використовуються в даній 
сфері, визначено на законодавчому рівні. Ця обставина суттєво обмежує 
можливості ефективного застосування сучасних інструментів стратегічного 
планування, що ґрунтуються на процесному підході. Цей факт визначає 
необхідність систематизації, узагальнення та уточнення використовуваного 
термінологічного апарату дослідження. 

Мета Аналіз теоретичних підходів до визначення змісту стратегічного 
планування соціально-економічного розвитку держави. 

Виклад основного матеріалу. Розглянемо етимологію визначення 
«стратегічного управління соціально-економічним розвитком держави» у 
зв'язку з тим, що стратегічне планування соціально-економічного розвитку 
держави є її основним етапом та невід'ємною частиною. Стратегічне управління 
було виділено у самостійний напрямок під впливом наступних факторів: 
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